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Tisztelt Közgyűlés! 

 

Amint arról a közgyűlés 2025. február 21-ei ülésén tárgyalt egyik előterjesztés keretében már 

részletesen beszámoltam, az Országgyűlés a Nemzeti Fejlesztés 2030 – Országos Fejlesztési és 

Területfejlesztési Koncepcióról szóló 1/2014. (I. 3.) OGY határozat módosításáról szóló 

24/2024. (XI. 27.) OGY határozatával kiemelt térségként nevesítette a Tisza-tó Kiemelt 

Térséget is. Ennek következményeként pedig 2025. január 1. napi hatállyal módosításra került 

a területfejlesztésről szóló 2023. évi CII. törvény is, melynek 13. §-a ezen időponttól kezdődően 

kiemelt térségi fejlesztési tanácsként nevesíti immáron a Tisza-tó Fejlesztési Tanácsot is. 

 

A Hajdú-Bihar Vármegyei Közgyűlés 35/2025. (II. 21.) határozatával döntött az újonnan 

létrejövő Tisza-tó Fejlesztési Tanácsba történő tagdelegálásról.  

Ezt követően, a Tisza-tó Fejlesztési Tanács törzskönyvi nyilvántartásba történő bejegyzéséhez 

szükséges dokumentumok elfogadására és egyéb döntések meghozatalára a Tanács  

2025. augusztus 25. napján Tiszafüreden megtartott alakuló ülése alkalmával került sor. Az 

ülésen a tagok elfogadták az új Tanács szervezeti- és működési szabályzatát, döntöttek a 

tisztségviselők személyéről és arról, hogy a Tanács munkaszervezeti feladatainak ellátására egy 

új nonprofit Kft. létrehozására kerül sor, melynek cégnyilvántartásba történő bejegyzését 

követő legfeljebb 90. napig tartó átmeneti időszakban a munkaszervezeti feladatokat a Jász-

Nagykun-Szolnok Vármegyei Önkormányzati Hivatal látja el, tekintettel arra is, hogy a 2003. 

óta működő Tisza-tó Térségi Fejlesztési Tanács munkaszervezeti feladatait is ez a Hivatal 

végzi. 

 

A korábban előadott elképzelések szerint a Tisza-tó Térségi Fejlesztési Tanácsot a 2025-ben 

létrehozásra került Tisza-tó Fejlesztési Tanács váltja majd fel, melyre akkor kerülhet sor, 

miután a Térségi Fejlesztési Tanács által lebonyolított Tisza-tó Fejlesztési Program 

befejeződik, melynek keretében a Pénzügyminisztérium által 2021 decemberében biztosított 

támogatás terhére pályázhattak a térség települési önkormányzatai, államigazgatási és egyéb 

gazdálkodó szervezetei turisztikai, infrastrukturális, vízminőség- és vízvédelmi célzatú 

tevékenységek megvalósítása érdekében.  

 

A Tisza-tó Térségi Fejlesztési Tanács elnöki és a Tisza-tó Fejlesztési Tanács társelnöki 

tisztségét Dr. Fazekas Gábor Gyula, a Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Közgyűlés elnöke 

tölti be. Elnök úr nemrégiben azzal kereste meg Önkormányzatunkat, hogy személyesen 

szeretné tájékoztatni a Hajdú-Bihar Vármegyei Közgyűlést is a két fejlesztési tanács által 2025-

ben elvégzett feladatokról, az előbb említett és hamarosan befejeződő Tisza-tó Fejlesztési 

Program állásáról, a jövőbeni lehetőségekről, elképzelésekről, stratégiai célkitűzésekről, 

erősítve ezáltal is a létrejött partnerséget. 

 

Mindennek aktualitását az is indokolja, hogy Hajdú-Bihar vármegye szerepét a Tisza-tó 

jövőjének alakításában kiemelkedő jelentőségűnek tartja: a Hortobágy világörökségi értékei, 

Debrecen térségi gazdasági súlya, a Debreceni Egyetem tudásbázisa, valamint a térség 

településeinek aktív turisztikai kapcsolódási pontjai olyan fejlesztési potenciált jelentenek, 

amelyek a Tisza-tó hosszú távú versenyképességének meghatározó elemei lehetnek.  

 

Ennek megfelelően elnök úr megküldte részünkre a Tisza-tó Térségi Fejlesztési Tanács, 

valamint a Tisza-tó Fejlesztési Tanács 2025. évben végzett feladatairól szóló tájékoztatókat.  

 

A Tisza-tó Térségi Fejlesztési Tanács 2025. évben végzett tevékenységéről szóló 

tájékoztató rövid tartalma: 

A dokumentum a szervezet életútjának rövid bemutatását követően a Tisza-tó térségét 

pozícionálja, miszerint annak 43 településre kiterjedő működési területe 3 280, 52 km2 

kiterjedésű, lakónépessége 119 747 fő¸4 vármegyéből 10 járást érint részben vagy egészben.  

 



A Tanács 2025. évben 4 alkalommal ülésezett  ̧az egyik ülésen került elfogadásra a Tanács 50 

%-os tulajdonában lévő Tisza-tó Fejlesztési Kft. által korábban megvalósított, ÉAOP-2.1.1/E-

12-k2 kódszámú, a „Tisza-tó és Hortobágy közötti kerékpárút építése, komplex kerékpáros 

turisztikai fejlesztés megvalósítása, a Tisza-tó kerékpáros körgyűrű Észak-Alföldi szakaszának 

megvalósítása” című projekt monitoring zárásával kapcsolatos beszámoló. 

 

A Tisza-tó Fejlesztési Program keretében 17 támogatási kérelmet támogatott a Tanács, 

amelyekből eddig 14 db valósult meg, 3 db megvalósítása áthúzódik 2026. évre. A befejezett 

projektek projekt zárása és helyszíni ellenőrzése folyamatos. A még folyamatban lévő projektek 

megvalósítási határnapja 2026. december 31., a Pénzügyminisztérium által a program 

megvalósítására biztosított 1,7 mrd HUF összegű támogatással kapcsolatos elszámolás 

határnapja 2027. március 31. 

A Tanács a 2025. évi ülésein szóban és írásban is rendszeresen beszámolt a Program 

előrehaladásáról és folyamatosan tájékoztatta a szakminisztériumot a projektek és azok 

elszámolásainak állásásról. A monitoring folyamat keretében folyamatosan nyomon követték a 

támogatott projektek előrehaladását, értékelték a forrásfelhasználás hatékonyságát és vizsgálták 

a gazdasági és turisztikai hatásokat. 

A monitoring tevékenység eredményei visszacsatolásra kerültek a döntéshozatali és tervezési 

folyamatokba.  

Összességében elmondható, hogy a Tanács 2025. évi tevékenysége érdemben hozzájárult a 

térség fejlesztési céljainak megvalósításához, a fejlesztések térségi szintű összehangolásához, 

a turisztikai fejlesztések és a térségi együttműködések erősítéséhez. 

 

A Tisza-tó Fejlesztési Tanács 2025. évben végzett tevékenységéről szóló tájékoztató rövid 

tartalma: 

A Tisza-tó Kiemelt Térséghez 4 vármegye 44 települése tartozik; az érintett települések 

lakónépessége együttesen 108 811 fő.  

A területfejlesztésről szóló 2023. évi CII. törvény 13. § (9) bekezdése értelmében a kiemelt 

térségi fejlesztési tanácsok működéséhez a központi költségvetés támogatást nyújt, mely eddig 

60 millió Ft összeget jelentett. A támogatási kérelem alapja a Tisza-tó Fejlesztési Tanács 

megalakulása volt. Az alakuló ülésen megbeszéltek szerint a tervezett 60 millió Ft-ot az alábbi 

tételekre használja fel a Tanács: 

1) A Tisza-tó Kiemelt Térség önkormányzatai közötti együttműködés erősítése, a térségi 

szintű problémák megoldására közös javaslatok – partnerség kialakítása (partnerségi terv 

elkészítése). A szakmai feladat pályáztatása megtörtént, a teljesítés határnapja 2026. márc. 

20. 

2) A Tisza-tó Kiemelt Térség fejlesztési dokumentumai, a területfejelsz6tési koncepció és 

program tervezéséhez kapcsolódó előkészítési munkálatok (területfejlesztési koncepció 

helyzetelemzésének elkészítése, kérdőíves adatfelvétel, térségi (önkormányzati és üzleti 

szféra) kérdőívek készítése és elemzése). A szakmai feladat pályáztatása megtörtént, a 

teljesítés határnapja 2026. márc. 20. 

3) A Tisza-tó Kiemelt Térség fejlődésének nyomon követése, folyamatos monitoring 

tevékenység végzése (monitoringkeret felállítása). A szakmai feladat pályáztatása 

megtörtént, a teljesítés határnapja 2026. márc. 31. 

Az 1)-3) pont szerinti feladatok összege bruttó 24.130.000 Ft.  

4) A térség fejlesztéséhez kapcsolódó tájékoztatási feladatok végzése (kommunikáció, rádió, 

internet, spot, honlap) (bruttó 7 474 000 Ft). A szakmai feladat pályáztatása megtörtént, a 

teljesítés határnapja 2026. márc. 31. 

5) A Tisza-tó hazai és nemzetközi ismertségének fejlesztése, nemzetközi kapcsolatok 

erősítése, együttműködések támogatása, konferenciák szervezése, szakmai programok 

(bruttó 7 620 000 Ft). A szakmai feladat pályáztatása megtörtént, a teljesítés határnapja 

2026. márc. 31. 

6) Továbbadott működési és felhalmozási támogatás a munkaszervezet részére 19 970 000 Ft. 



A végleges támogatási kérelem 2025. december 2.-án került benyújtásra. A támogatási döntés 

2025 decemberében megszületett és a forrás átutalása megtörtént. A Támogatói Okirat 2026. 

február elején került megküldésre a Magyar Államkincstár részéről. A forrás felhasználására 

2026. június 30. napjáig van lehetőség. 

 

Mindezek alapján, kérem a közgyűlést, hogy az előterjesztést megtárgyalni és a határozati 

javaslatot elfogadni szíveskedjen.  

 

 

HATÁROZATI JAVASLAT 

 

Hajdú-Bihar Vármegye Önkormányzata Közgyűlése a területfejlesztésről szóló  

2023. évi CII. törvény 10. § (3) bekezdés f) pontja, valamint a Hajdú-Bihar Vármegye 

Önkormányzata Közgyűlése és Szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló  

4/2023. (IV. 3.) önkormányzati rendelet 18. § (1) bekezdés c) pontja alapján  

 

1./ a Tisza-tó Térségi Fejlesztési Tanács és a Tisza-tó Fejlesztési Tanács 2025. évi 

tevékenységéről szóló tájékoztatót tudomásul veszi. 

 

2./ A közgyűlés felkéri elnökét, hogy döntéséről a Tisza-tó Térségi Fejlesztési Tanácsot és a 

Tisza-tó Fejlesztési Tanácsot tájékoztassa. 

 

Végrehajtásért felelős: Pajna Zoltán, a közgyűlés elnöke 

Határidő:   2026. július 10. 

 

 

A határozati javaslat elfogadása egyszerű többséget igényel. 

 

Debrecen, 2026. június 19. 

 
 

Pajna Zoltán 

elnök 

 

Az előterjesztés a törvényességi követelményeknek megfelel: 

 

 

Kraszitsné dr. Czár Eszter 

aljegyző 
 

 


